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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Από το πρακτικό 19/2022 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Σήμερα την 20-06-2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, και ταυτόχρονα με Τηλεδιάσκεψη 

μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας (Webex), σύμφωνα με την ΥΠ.ΕΣ. 

εγκ.375/39167/02.06.2022, την ΚΥΑ – 429/12.03.2020, την ΚΥΑ - 

Δ1α/ΓΠ.οικ.34692/14.06.2022 (ΦΕΚ 3004/14.06.2022 τεύχος Β’), τις διατάξεις του    Ν. 

4940/2022 (ΦΕΚ 112 Α’) και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 

87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 74 του Ν.4555/19-7-2018 

(ΦΕΚ 133/Τ.Α/ 19-7-2018), ύστερα από την αριθμ. Πρωτ.10452/16-06-2022 πρόσκληση του 

Προέδρου Δ.Σ. κ. Λεωνίδα Αργυρού, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση 

και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.  

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

 

 ΘΕΜΑ: «Ψήφισμα αντίθεσης στον αντιδημοκρατικό κατήφορο της ηγεσίας του ΥΠΕΣ 

που συνεχίζει να αφαιρεί δικαιώματα από τις Δημοτικές Αντιπολιτεύσεις». 
 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:                             

                                                        Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                             

1. Λεωνίδας Αργυρός 16. Ιωσήφ Στύλος 

2. Κωνσταντίνος Ακρίβης (Τηλεδιάσκεψη) 17. Ευάγγελος Ροπόκης                                             

3. Ιωάννης Δαρδαμάνης (Τηλεδιάσκεψη) 18. Φώτιος Ζέρβας (Τηλεδιάσκεψη) 

4. Γρηγόριος Κουμπής 19. Χρήστος–Ευκλείδης Φονταράς 

5. Νικόλαος Παγγές  20. Αθανάσιος Ανωγιάτης 

6. Γεώργιος Σαριάνογλου  21. Βασίλειος Κωστούλας 

7. Χρήστος Μπαΐλης 22. Παναγιώτης Λελοβίτης 

8. Ευάγγελος Γιαννουλάτος (Τηλεδιάσκεψη) 23. Σταύρος Αμάραντος 

9. Κοσμάς Κορωναίος  24. Κωνσταντίνος Κύρλας 

10.Κωνσταντίνος Ματέρης 25. Χρύσανθος Κυριαζής (Τηλεδιάσκεψη) 

11. Λάζαρος Πιπιλίδης 26. Ειρήνη Παπαδημητρίου (Τηλεδιάσκεψη) 

12. Παύλος Σαραμπασίνας 27. Ταξιάρχης Κωστόγιαννης 

13. Γεώργιος Νίτσας 28. Ηλίας Αλεξανδρής (ανεξάρτητος Τηλε/κεψη) 

14. Αναστάσιος Αμάραντος (Τηλεδιάσκεψη) 29. Αθηνά Κωνσταντάκη (ανεξάρτητη Τηλε/κεψη) 

15. Γεώργιος Ντόντης (Τηλεδιάσκεψη)  

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

1. Νικόλαος Λουφέκης 3. Χαράλαμπος Κακιούζης (ανεξάρτητος) 

2. Κωνσταντίνος Δήμου 4. Δημήτριος Καραμανίδης (ανεξάρτητος) 

  Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου Πρέβεζας, 

για την τήρηση των πρακτικών.  
Αριθ. Θέματος     :    Π.Η.Δ.-1ο 
Αριθ. Απόφασης  :   156/2022 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια ενημέρωσε τα 

μέλη του Δ.Σ., ότι με την αριθμ. 155/2022 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η 

συζήτηση του θέματος ως προ ημερήσιας διάταξης, { διότι το έθεσε ο επικεφαλής της Δημοτικής 

Παράταξης «ΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ» και ΟΜΟΦΩΝΑ  ψηφίστηκε να συζητηθεί, από τους 

παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 3 του Κανονισμού Λειτουργίας του 

Δημοτικού Συμβουλίου }. 

 

Στην συνέχεια έδωσε τον λόγο στον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Παναγιώτη Λελοβίτη, του Δημοτικού 

Συνδυασμού «ΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ». 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ: Αυτό τον καιρό πραγματικά συμβαίνουν πολύ σημαντικά πράγματα στο κομμάτι 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, υπάρχουν και εγείρονται τεράστια νομικά ζητήματα. Ήδη έχει 

αποφασίσει το ΣτΕ αμετάκλητα για κομμάτια του Νόμου Θεοδωρικάκου ότι είναι 

αντισυνταγματικά, σας θυμίζω για το κομμάτι των Αντιδημάρχων της νησιωτικότητας και το 

κομμάτι των Προέδρων των Κοινοτήτων από 300 κατοίκους και πάνω.  

Η επιχειρηματολογία είναι ότι παραχαράσσεται η λαϊκή ετυμηγορία και επίσης ότι παραβιάζεται, 

ακριβώς όπως το λέει σας το λέω, παραβιάζεται η Αρχή του ισότιμου εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Και 

να θυμόμαστε ότι ήδη ένα τμήμα του ΣτΕ έχει όλο τον υπόλοιπο Νόμο του Θεοδωρικάκου, που 

ορίζει το πώς λειτουργεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση και στους δύο βαθμούς με μία απόφαση, που το 

θεωρεί αντισυνταγματικό αυτό το κομμάτι και περιμένουμε –τον επόμενο μήνα λένε ότι θα βγει– 

η απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ. 

Σ’ αυτό το περιβάλλον λοιπόν κινούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο, φίλοι Σύμβουλοι. 

Επιβεβαιώνεται λοιπόν αυτόν τον καιρό ο αντιδημοκρατικός κατήφορος, ο πολύ ολισθηρός 

κατήφορος της Κυβέρνησης στο κομμάτι της περιστολής των δικαιωμάτων. 

Με μία διάταξη, λοιπόν, στο Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών, ο κύριος Βορίδης, ο οποίος 

έχει δεσμευτεί ότι θα κάνει ό,τι μπορεί για να κόψει τον δρόμο σε κάθε εξουσία στην Αριστερά, το 

έχει πει ο ίδιος, καταργείται το δικαίωμα των Παρατάξεων δια των εκπροσώπων, ή δια των 

αρχηγών των Παρατάξεων να θέτουν ζητήματα προ Ημερήσιας Διάταξης. Κι αυτό μπορεί να το 

κάνει πια μ’ αυτή την Τροπολογία μόνο ο Δήμαρχος και μόνο ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

Για να καταλάβετε τι σημαίνει αυτό, φαντάζομαι ότι το καταλαβαίνετε όλοι, απλά το λέω προς 

επιβεβαίωση, σκεφτείτε όλα αυτά που ειπώθηκαν, τα πολύ σημαντικά και τα πολύ σπουδαία, που 

ειπώθηκαν μέχρι τώρα σ’ αυτή την αίθουσα ήταν προ Ημερήσιας Διάταξης από ζητήματα που 

έχουν βάλει οι Δημοτικές Παρατάξεις. 

Είναι εξαιρετικά σημαντικό για την ίδια τη λογική της Δημοκρατίας. Μία τέτοια επιλογή, λοιπόν, 

απονευρώνει ουσιαστικά και τυπικά τα Δημοτικά Συμβούλια, καταργεί κάθε δυνατότητα 

συζήτησης, είναι σε συνέχεια προηγούμενων αντιδημοκρατικών επιλογών, όπως έχουμε 

συνομολογήσει ως Δημοτικό Συμβούλιο –είχαμε μιλήσει για «πραξικόπημα» Θεοδωρικάκου, αν 

θυμόμαστε– και συγκροτείται ένα απόλυτο δημαρχοκεντρικό μοντέλο, το οποίο δίνει στον 

Δήμαρχο και στη Δημοτική Αρχή, που δεν είναι πλειοψηφούσα, αλλά τυχαίνει να είναι Δημοτική 

Αρχή, τεράστιες υπερεξούσιες. 

Λοιπόν, επειδή διολισθαίνει σε καταχρήσεις εξουσίας η Κεντρική Εξουσία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

πρέπει να σταθεί απέναντι. Είμαστε πυλώνας Δημοκρατίας όλοι μας, εκπροσωπούμε την τοπική 

κοινωνία και συνολικά την κοινωνία όλοι μας και πρέπει πια να αντιδράσουμε. 

Αυτή τη λογική έχει το ψήφισμά μας, το καταθέτουμε, πάντα είναι στη λογική της 

συνδιαμόρφωσης, δεν είναι έτοιμο, δεν είναι: αυτό, ή συμφωνείτε, ή διαφωνείτε, μπορούμε να το 

δούμε, όμως η ουσία δεν πρέπει να αλλάξει. Κι η ουσία είναι, ότι πρέπει να προστατέψουμε το 

Δημοτικό Συμβούλιο, τη Δημοκρατία και κυρίως την ψήφο των συμπολιτών μας, χάρη στην οποία 

είμαστε όλοι σ’ αυτή την αίθουσα. 

ΦΟΝΤΑΡΑΣ: «Ψήφισμα αντίθεσης στον αντιδημοκρατικό κατήφορο της ηγεσίας του ΥΠΕΣ, που 

συνεχίζει να αφαιρεί δικαιώματα απ’ τις Δημοτικές Αντιπολιτεύσεις. 

Μια βδομάδα σχεδόν την απόφαση «ράπισμα» του ΣτΕ για τις αντισυνταγματικές μετεκλογικές 

αλλαγές απ’ την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και για άλλη μια φορά η Κυβέρνηση μας 

αποδεικνύει την «αλλεργία» της στον διάλογο και στους δημοκρατικούς θεσμούς.  

Με τις ρυθμίσεις των Νόμων Θεοδωρικάκου, που ανέτρεψαν τις διατάξεις του «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ Ι» για 

τη λειτουργία των οργάνων των ΟΤΑ και ουσιαστικά υποκαθιστούν το Δημοτικό Συμβούλιο απ’ 
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την Οικονομική Επιτροπή και ήδη κρίνονται αντισυνταγματικές απ’ το ΣτΕ, ύστερα από την 

κατάργηση της δυνατότητας του Δημοτικού Συμβουλίου να συζητάει οποιοδήποτε θέμα της 

Οικονομικής Επιτροπής θεωρεί σημαντικό, κατόπιν του νέου εκτρωματικού αντιδημοκρατικού 

Εκλογικού Νόμου, όπου με το 43% κατοχυρώνεται στον πρώτο Συνδυασμό το 60% των εδρών, 

εκμηδενίζοντας έτσι την Αντιπολίτευση, τώρα με περισσό θράσος επιχειρείται η φίμωση των 

Μειοψηφιών, απαγορεύοντας να θέτουν προ Ημερησίας Διατάξεως θέματα για συζήτηση. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας εκφράζει την αντίθεσή του στον αντιδημοκρατικό κατήφορο 

της ηγεσίας του ΥΠΕΣ, που συνεχίζει να αφαιρεί δικαιώματα απ’ τις Δημοτικές Αντιπολιτεύσεις και 

ζητεί την απόσυρση της σχετικής Διάταξης, που επιχειρεί να αφαιρέσει απ’ το Δημοτικό 

Συμβούλιο τη δυνατότητα στις αντιπολιτευόμενες Παρατάξεις να εισάγουν θέματα προς συζήτηση 

στο Δημοτικό Συμβούλιο». 

Αυτό είναι το ψήφισμα. 

ΚΥΡΛΑΣ: Δε θα καταχραστώ τον χρόνο, γιατί καταλαβαίνω ότι έχουμε μια Συνεδρίαση μπροστά 

και δε θα σταθώ στις επιμέρους διαφορές, που μπορεί να υπάρχουν σε κάθε Παράταξη σε σχέση 

με το αν ο προηγούμενος Νόμος, με τον οποίο πήγαμε σε Εκλογές, ήτανε πλήρως δημοκρατικός, 

ή τι διαφωνίες υπάρχουνε, ούτε και ως προς την Τροπολογία Θεοδωρικάκου, που όλοι 

διαφωνούμε ότι επενέβη μ’ αρνητικό τρόπο ως προς την εύρυθμη λειτουργία του Δημοτικού 

Συμβουλίου και του Δήμου γενικότερα. 

Θα σταθώ πάνω στο συγκεκριμένο ψήφισμα, στο οποίο σε γενικές γραμμές μπορώ να πω ότι 

συμφωνούμε. Θεωρούμε κι εμείς ως Παράταξη ότι τα πιο σπουδαία έτσι ζητήματα, ή ο 

μεγαλύτερος όγκος των σπουδαίων ζητημάτων, που συζητηθήκανε όλα τα προηγούμενα χρόνια 

σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, σ’ αυτή τη σύνθεση τα προηγούμενα τρία χρόνια, ήτανε θέματα 

τα οποία μπήκανε ως προ Ημερησίας Διατάξεως, οπότε, εάν ίσχυε αυτή η Τροπολογία εξ αρχής, 

προφανώς θα ήτανε και πιο φτωχή η Πρεβεζιάνικη κοινωνία και η παρέμβαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

Νομίζουμε ότι ως προς το τελευταίο δε θα διαφωνήσει ούτε η Δημοτική Αρχή, δηλαδή νομίζω ότι 

το ελάχιστο, στο οποίο θα πρέπει και ο Δήμαρχος, και εσείς ως Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου να παραδεχτείτε είναι, το δικαίωμά μας να μπορούμε να εισάγουμε θέματα προ 

Ημερησίας Διατάξεως, τα οποία να τα συζητάμε. 

Οπότε απ’ τη στιγμή που θεωρώ αυτονόητο ότι συμφωνείτε κι εσείς μ’ αυτό το σκεπτικό, θα 

προτείναμε ως Παράταξη να προστεθεί στο ψήφισμα αυτό και η δικιά σας δέσμευση ότι, παρ’ όλη 

την Τροπολογία και μέχρι το τέλος της θητείας, ότι ό,τι θέματα θα βάζουμε σαν προ Ημερησίας 

Διατάξεως ότι θα τα αποδέχεστε και θα τα βάζετε στην Ημερήσια Διάταξη. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Όσον αφορά για τη σημερινό θέμα και ψήφισμα κι εμείς είμαστε ξεκάθαροι, ότι η 

Δημοκρατία καταργείται. Δεν είναι θέμα σημερινό, είναι κι αυριανό, δηλαδή αν αυτό ισχύσει και 

στις άλλες Εκλογές, η Πλειοψηφία δε θα υπολογίζει τη Μειοψηφία. Όποιος και να είναι Δήμαρχος, 

ή εσείς, κύριε Γεωργάκο, ή εγώ, ή ο οποιοσδήποτε, η Αντιπολίτευση δε θα ’χει λόγο. 

Η Αντιπολίτευση δεν είναι μόνο και μόνο για να καταψηφίζει και τα λοιπά, πρέπει να ’χει 

προτάσεις, πρέπει να ’χει λόγο, κι όταν αφαιρείται αυτός ο δημοκρατικός λόγος, άρα κι η δική μας 

Παράταξη δεν μπορεί να συμμετέχει σ’ αυτά τα εκτρώματα τα πολιτικά.  

Κι όχι μόνο αυτό, είναι ένα χρόνο προ των Εκλογών, τι τον έκανε τον Υπουργό να πάρει 

πρόσθετες αποφάσεις εναντίον της Αντιπολίτευσης και της Δημοκρατίας; Γι’ αυτό κι εμείς 

διαμαρτυρόμαστε. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, το θέμα είναι πολύ σοβαρό, εμείς διαφωνούμε με την 

προτεινόμενη Νομοθετική Διάταξη, γιατί πιστεύουμε ότι έτσι πλήττεται η δημοκρατική λειτουργία 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Η φίμωση της Αντιπολίτευσης, που επιδιώκεται μ’ αυτή τη Διάταξη, αγνοεί και προσβάλλει όλους 

τους διαχρονικούς αγώνες, που έχει κάνει η Τοπική Αυτοδιοίκηση μέχρι σήμερα για μια 

ουσιαστικά λειτουργική και δημοκρατική, θα έλεγα, Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Για μας, αγαπητοί συνάδελφοι, είναι αδιανόητο να αφαιρείται ο λόγος και να απαξιώνεται ο ρόλος 

της Αντιπολίτευσης σήμερα το 2022. Ποιο είναι το έργο, ο ρόλος της Αντιπολίτευσης; Είναι να 

ελέγχει το έργο της Δημοτικής Αρχής και, δεύτερον, να φέρνει στη Δημοτική Αρχή και στο 

Δημοτικό Συμβούλιο να συζητιούνται τα μεγάλα προβλήματα, που απασχολούν τους δημότες και 

επιπλέον να ενημερώνουν, καθώς και τα προβλήματα των δημοτών. 

Μια τέτοια απόφαση, αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς τη θεωρούμε απαράδεκτη και ζητάμε την άμεση 

ανάκληση. Θεωρούμε ότι έτσι πλήττεται όχι μόνο η Τοπική Αυτοδιοίκησης, πλήττεται, θα έλεγα 

και η ίδια η κοινωνία μας. 
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ΝΙΤΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς έχουμε καταθέσει αρκετές φορές την άποψή μας για τον 

προηγούμενο Νόμο Θεοδωρικάκου. Για συντομία χρόνου δε χρειάζεται να πω τίποτα παραπάνω, 

ισχύουν όλα αυτά που είχαμε πει, θεωρούμε ότι γίνεται άλλη μία παρέμβαση στο ίδιο επίπεδο. 

Αυτό που θα πούμε είναι, ότι θα συμφωνήσουμε με τη «Στροφή στο Μέλλον» για το ψήφισμα, 

που έχει καταθέσει και περιγραμματικά πρόκειται για ένα ακόμη «πραξικόπημα» μετά τον Νόμο 

Θεοδωρικάκου, δεν είναι δυνατό να συνεχίζεται στην Αυτοδιοίκηση αυτός ο κατήφορος, που 

παρατηρούμε τα τελευταία χρόνια. 

Θα συνηγορήσω και με τον κύριο Κύρλα πάνω σ’ αυτό που έθεσε, γιατί κι εγώ πιστεύω ότι αυτή η 

Δημοτική Αρχή δεν μπορεί να ακολουθήσει τέτοιους αντιδημοκρατικούς κατήφορους, που 

στερούν τη δημοκρατική βούληση των Δημοτικών Συμβούλων και των επικεφαλής των 

Παρατάξεων, που έχουν εκλεγεί για να παρουσιάζουν προτάσεις, θέσεις και αντιπολιτευτικό λόγο 

μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤ.: Και με τις πολιτικές κινήσεις, που προωθεί ο χώρος της Νέας Δημοκρατίας 

στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ξεκάθαρα αποσαφηνίζεται η αποσύνδεση του 

συγκεκριμένου πολιτικού χώρου από τις αρχές της μεταπολιτευτικής Δημοκρατίας, αυτή της 

Δημοκρατίας της αστικής, όπως θεμελιώθηκε, αποσυνδέοντας έτσι στην ουσία και τον ιδρυτικό 

μύθο της Νέας Δημοκρατίας. 

Γιατί πλέον βλέπουμε ότι ωμά, με ωμό τρόπο, και δεν περιοριζόμαστε μόνο στον χώρο της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αν δείτε τα Νομοσχέδια, που ’χουν περάσει τα δύο, τρία τελευταία 

χρόνια, σε επίπεδο παράδειγμα εργασιακών σχέσεων ακόμα κι αυτό το αναφαίρετο δικαίωμα των 

εργαζόμενων να διαδηλώνουν, του «συναθροίζεσθαι», του «συνεταιρίζεσθαι», έχουν μπει στο 

μικροσκόπιο των ελεγκτικών μηχανισμών, με αιχμή ένα αστυνομικό Κράτος, που συνεχώς 

γιγαντώνεται. 

Είναι θέμα Δημοκρατίας. Κι άλλες φορές απ’ το ’74 και μετά η Νέα Δημοκρατία κρατούσε ανοιχτές 

γραμμές με τον λεγόμενο ακροδεξιό χώρο, χρησιμοποιούσε ένα κομμάτι του ακροδεξιού χώρου, 

για να τον εκμεταλλεύεται ψηφοθηρικά, αλλά αυτή τη φορά βλέπουμε ότι η Νέα Δημοκρατία 

ουσιαστικά κυβερνάται απ’ τον ακροδεξιό χώρο. Τα βασικά Υπουργεία είναι πρώην Υπουργοί του 

Καρατζαφέρη, είναι καραμπινάτοι ακροδεξιοί, είναι ο Βορίδης τώρα στο Εσωτερικών, παλιός 

θαυμαστής του Παπαδόπουλου, Γραμματέας της ΕΠΕΝ. Σε άλλο σημαντικό Υπουργείο, το δεύτερο 

τη τάξει, που αφορά την ανάπτυξη της χώρας ηγείται υμνητής του Πλεύρη και του Καρατζαφέρη, 

υπηρέτησαν ένα Κόμμα, που ήθελε να μας φέρει στην Ελλάδα των Ελλήνων Χριστιανών στα 

πρότυπα της αδυσώπητης διδακτορίας, που βιώσαμε για 7 χρόνια σαν χώρα. 

Θυμάμαι τον Κωνσταντίνο Καραμανλή, τον γέροντα, που δεν ενέδωσε ούτε στο να μην οδηγήσει 

την τότε Ακροδεξιά και τους φασίστες στα δικαστήρια με τις ποινές, που επιβλήθηκαν τότε. 

Θυμάμαι δεν ενέδωσε στις πιέσεις των φιλοβασιλικών κι έκανε δημοψήφισμα και απαλλαχτήκαμε 

επιτέλους απ’ τη Βασιλεία, και συγκρίνω την τωρινή κατάσταση με τον ίδιο πολιτικό χώρο τη Νέα 

Δημοκρατία, όπου συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. 

Η αιχμή του δόρατος στην Κυβέρνηση είναι το ακροδεξιό επιτελείο, αντάμα με το ΣΕΒ. Ο ΣΕΒ και 

το ακροδεξιό επιτελείο ασκούν πολιτική και ο κύριος Μητσοτάκης, θρονιασμένος σε μια καρέκλα, 

χαίρεται την καρέκλα που έχει. 

Μπαίνει δηλαδή ανενδοίαστα κι είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε συνειρμούς και να 

καταλήξουμε στο συμπέρασμα, μέχρι πού θα φτάσει τελικά αυτός ο γύψος; Γιατί περί γύψου 

πρόκειται, βιώνουμε μια σταδιακή συρρίκνωση των δημοκρατικών θεσμών επί μια τριετία. Οι 

ερπύστριες λείπουν, να ξανάρθουν τα τανκς! Δεν κινδυνολογώ, δεν κινδυνολογώ, είναι μια 

πραγματικότητα. Είναι μια πραγματικότητα. 

Θα πρέπει, πιστεύω, να επιδείξουμε δημοκρατικά αντανακλαστικά στο σύνολό μας σαν Δημοτικό 

Συμβούλιο, και έμπρακτα να καταδικάσουμε αυτές τις πρακτικές, που ουσιαστικά εξοβελίζουν απ’ 

το προσκήνιο την όποια Αντιπολίτευση. 

Υιοθετούμε ανεπιφύλακτα το ψήφισμα και ζητάμε απ’ τον Δήμαρχο να δεσμευτεί ότι, ανεξάρτητα 

την τύχη που θα έχει το προς ψήφιση Νομοσχέδιο του κυρίου Βορίδη, να δεσμευτεί ο Δήμαρχος 

ότι δε θα υιοθετήσει τουλάχιστον όσον αφορά τη δυνατότητα της Αντιπολίτευσης να θέτει θέματα 

προ Ημερήσιας Διάταξης και να τα εισηγείται. 

ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ: Νομίζω ότι βασικό στοιχείο του κάθε ανθρώπου είναι ότι, δε θα πρέπει να 

ετεροκαθορίζεται, αλλά να αυτοκαθορίζεται. Δεν είναι δυνατόν δηλαδή ο καθένας από μας να 

λέει, θα δω τι θα πουν οι άλλοι, ο καθένας μας έχει απόψεις, έχει αρχές και θα πρέπει να τις 

κάνει. 
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Απ’ αυτή την άποψη, ανεξαρτήτως του τι θα κάνει η ΚΕΔΕ, εγώ θα ευχόμουνα να πάρει μια 

απόφαση ομόφωνη εναντίον σ’ αυτή την απολύτως αντιδημοκρατική εκτροπή –έτσι;– αλλά εμείς 

οφείλουμε να πάρουμε απόφαση πάνω σε αυτό. Δηλαδή το ότι θα πω ό,τι θα πει κάποιος άλλος, 

δεν είναι δείγμα ανθρώπου ή ανθρώπων που έχουν μια ισχυρή δική τους προσωπικότητα, και θα 

χαιρόμουνα πάρα, πάρα πολύ απέναντι σ’ αυτή την αντιδημοκρατική εκτροπή να υπάρχει μια 

καθολική αντίσταση εδώ πέρα και όλοι να μη συρθούμε και να μην συρθούνε κάποιοι πίσω από 

κομματικές ταυτότητες, όπως έχουνε κάνει κάποιες άλλες φορές, και να δώσουμε ένα ξεκάθαρο 

μήνυμα υπεράσπισης της Δημοκρατίας. 

Δεν είμαστε πρωτίστως κομματικοί οπαδοί και κομματικά φερέφωνα, αλλά είμαστε άνθρωποι, οι 

οποίοι οφείλουμε να υπερασπιζόμαστε με τις πράξεις μας και με τις θέσεις μας το ζήτημα της 

Δημοκρατίας. Και θεωρούμε ότι θα πρέπει ομόφωνα να το ψηφίσουν όλοι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι με τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου ποτέ δεν έχουμε αποδείξει 

όλο το χρονικό διάστημα ότι τηρούμε τους χρόνους και τη φωνή όλης της Αντιπολίτευσης και μη. 

Δηλαδή τα 7ωρα, 8ωρα, 10ωρα Δημοτικά Συμβούλια δεν είναι με καθορισμό και με όρους, που το 

κάθε Δημοτικό Συμβούλιο έχει το πόσο θα μιλήσει ο καθένας. Άρα τα εκτός Ημερήσιας, οτιδήποτε 

κι αν γίνεται για όλο αυτό το χρονικό διάστημα, ως Προεδρείο ποτέ δεν έχει αφαιρέσει τον λόγο 

σε κανέναν. 

Όμως στις διαβουλεύσεις και σε κάθε διαβούλευση ήμασταν με την… ως Παράταξη ήμασταν μαζί 

με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος με την ΚΕΔΕ σε οτιδήποτε απόφαση κι αν έβγαινε. 

Σήμερα συζητήθηκε στην ΚΕΔΕ η περίπτωση της διαβούλευσης του νέου Νομοσχεδίου, το πώς θα 

λειτουργήσουν τα Δημοτικά Συμβούλια και ενώ περίμενα ότι θα πάρουν κάποια απόφαση, γιατί 

συζητήθηκε πάρα πολλή ώρα και να γίνουν κάποιες τροποποιήσεις, αλλά τελικό κείμενο δε βγήκε 

και ενδεχομένως να βγει αύριο ή μεθαύριο σε σχέση με το πώς θα κινηθεί η ΚΕΔΕ στο επίμαχο 

ζήτημα. 

Για μας, όπως και στις άλλες περιπτώσεις, οποιοδήποτε ψήφισμα πάρει η ΚΕΔΕ, συνηγορούμε με 

το ψήφισμα της ΚΕΔΕ. Και δε νομίζω ότι να προτρέχουμε, πριν δούμε κάτι και πριν δούμε την 

απόφαση του ανώτατου οργάνου. Τουλάχιστον για μας, εμείς θα συμπληρώσουμε ως ψήφισμα ως 

δική μας Παράταξη, ό,τι απόφαση πάρει η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος θα υιοθετήσουμε και 

στο ψήφισμα αυτό. 

 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ το προτεινόμενο σχέδιο ψηφίσματος που κατέθεσε η Δημοτική Παράταξη «ΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ 

ΜΕΛΛΟΝ», 

➢ την πρόταση του κ. Δημάρχου,  

➢ τις διατάξεις των άρθρων 75, 93, 95, 96 & 97  Ν.3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, 

(Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),  

➢ τις διατάξεις  των  άρθρων 65, 66, 67, 68, 69 & 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 

Α΄7.06.2010),όπως ισχύουν σύμφωνα με τα άρθρα του ν. 4555/2018(ΦΕΚ 133Α'),  

➢ το άρθρο 3 του Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου,  

➢ την εγκύκλιο με αριθμ.93/60173/23-8-2019 του ΥΠΕΣ, 

➢ την  ΥΠ.ΕΣ. Εγκ.163/33282/29.05.2020, 

➢ την  ΥΠ.ΕΣ. Εγκ. 60249/22.09.2020, 

➢ την ΚΥΑ – 429/12.03.2020 

➢ την ΥΠ.ΕΣ. εγκ.375/39167/02.06.2022, 

➢ την ΚΥΑ - Δ1α/ΓΠ.οικ.34692/14.06.2022 (ΦΕΚ 3004/14.06.2022 τεύχος Β’), 

➢ τις διατάξεις του Ν. 4940/2022 (ΦΕΚ 112 Α’),  

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος: 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΝΤΙΘΕΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΑΤΗΦΟΡΟ ΤΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ 

ΤΟΥ ΥΠΕΣ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΑΦΑΙΡΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 

ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΕΙΣ 

 

Μία εβδομάδα σχεδόν μετά από την απόφαση ράπισμα του ΣτΕ για τις αντισυνταγματικές 

μετεκλογικές αλλαγές από την κυβέρνηση της ΝΔ και για άλλη μία φορά η κυβέρνηση μας 

αποδεικνύει την αλλεργία της στον διάλογο και στους δημοκρατικούς θεσμούς.  

 

Μετά τις ρυθμίσεις των νόμων Θεοδωρικάκου που ανέτρεψαν τις διατάξεις του 

ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ Ι για την λειτουργία των οργάνων των ΟΤΑ και ουσιαστικά υποκαθιστούν το 

δημοτικό συμβούλιο από την οικονομική επιτροπή και ήδη κρίνονται αντισυνταγματικές από το 

ΣτΕ, ύστερα από την κατάργηση της δυνατότητας του δημοτικού συμβουλίου να συζητάει 

οποιοδήποτε θέμα της οικονομικής επιτροπής θεωρεί σημαντικό, κατόπιν της ψήφισης του νέου 

εκτρωματικού αντιδημοκρατικού εκλογικού νόμου όπου με το 43% κατοχυρώνεται στον πρώτο 

συνδυασμό το 60% των εδρών εκμηδενίζοντας έτσι την αντιπολίτευση, τώρα με περισσό θράσος 

επιχειρείται φίμωση των μειοψηφιών απαγορεύοντας να θέτουν προ ημερησίας διατάξεως θέματα 

για συζήτηση. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας εκφράζει την αντίθεσή του στον αντιδημοκρατικό 

κατήφορο της ηγεσίας του ΥΠΕΣ που συνεχίζει να αφαιρεί δικαιώματα από τις δημοτικές 

αντιπολιτεύσεις και ζητεί την απόσυρση της σχετικής διάταξης που επιχειρεί να αφαιρέσει από το 

Δημοτικό Συμβούλιο τη δυνατότητα στις Αντιπολιτευόμενες παρατάξεις να εισάγουν θέματα προς 

συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

Επίσης ζητά τη δέσμευση του δημάρχου και του Προέδρου του δημοτικού συμβουλίου 

Πρέβεζας ότι δεν θα υλοποιήσει στην πράξη τη σχετική διάταξη του νομοσχεδίου του ΥΠΕΣ. 

 

 

 

Μειοψηφούν: Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξής «ΔΗΜΟΣ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ», 

κ.κ. Αργυρός, Ακρίβης, Δαρδαμάνης, Κουμπής, Παγγές και  Σαριάνογλου, σύμφωνα με την 

πρόταση του κου Δημάρχου.  

 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  156/2022. 

 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΑΡΓΥΡΟΣ 
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